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Câu 1.
Hai dao động điều hòa có phương trình lần lượt là 

[image: image487.png]


 và 
[image: image3.wmf]cm

. Đây là hai dao động

A. cùng tần số
B. cùng biên độ
C. cùng pha dao động
D. cùng li độ
Câu 2.
Một ống dây có độ tự cảm 
[image: image4.wmf]L

 đang có dòng điện chạy qua. Khi cường độ dòng điện chạy trong ống dây biến thiên một lượng 
[image: image5.wmf]i
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 trong một khoảng thời gian 
[image: image6.wmf]t
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 đủ nhỏ thì suất điện động tự cảm xuất hiện trong ống dây là
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Câu 3.
Trên một sợi dây đang có sóng dừng. Sóng tới và sóng phản xạ sẽ luôn cùng pha nhau tại

A. đầu dây cố định
B. bụng sóng
C. nút sóng
D. trung điểm sợi dây
Câu 4.
Quỹ đạo chuyển động của một vật dao động điều hòa là

A. đường hình 
[image: image11.wmf]sin


B. đường elip
C. đoạn thẳng
D. đường tròn
Câu 5.
Cho n nguồn giống nhau mắc nối tiếp, mỗi nguồn có suất điện động 
[image: image12.wmf]E

 và điện trở 
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. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là

A. 
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Câu 6.
Một con lắc đơn có chiều dài 
[image: image18.wmf]l

, đang dao động điều hòa ở nơi có gia tốc trọng trường g. Đại lượng 
[image: image19.wmf]g
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 được gọi là

A. pha của dao động

B. tần số của dao động


C. tần số góc của dao động
D. chu kì của dao động
Câu 7.
Khi đặt vào hai bản tụ điện có điện dung C một hiệu điện thế không đổi U, thì điện tích của tụ điện là

A. 
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B. 
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C. U/C
D. CU
Câu 8.
Gọi 
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 lần lượt là tiêu cự của vật kính và thị kính của kính thiên văn. Số bội giác của kính thiên văn khi ngắm chừng ở vô cực là
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Câu 9.
Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image28.wmf]m

 và lò xo nhẹ có độ cứng 
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, đang dao động điều hòa dọc theo trục 
[image: image30.wmf]Ox

 quanh vị trí cân bằng 
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. Biểu thức gia tốc theo li độ 
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 là
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Câu 10.
Một vật dao động cưỡng bức dưới tác dụng của ngoại lực 
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 tính bằng 
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 tính bằng 
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 ). Vật này luôn dao động với

A. chu kì 
[image: image40.wmf]5 s



B. tần số 
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C. biên độ 
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D. tần số góc 
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Câu 11.
Cho đoạn mạch xoay chiều mắc nối tiếp gồm cuộn cảm thuần có cảm kháng 
[image: image44.wmf]L
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, tụ điện có dung kháng 
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 và điện trở thuần 
[image: image46.wmf]R

. Để cường độ dòng điện qua mạch sớm pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch thì

A. 
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Câu 12.
Một sóng ngang truyền trong một môi trường thì phương dao động của các phần tử môi trường khi có sóng truyền qua luôn

A. là phương ngang

B. là phương thẳng đứng

C. trùng với phương truyền sóng
D. vuông góc với phương truyền sóng
Câu 13.
Lượng năng lượng được sóng âm truyền trong một đơn vị thời gian, qua một đơn vị diện tích, đặt vuông góc với phương truyền âm gọi là

A. năng lượng âm
B. cường độ âm
C. độ to của âm
D. mức cường độ âm
Câu 14.
Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có biên độ và pha ban đầu lần lượt là 
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. Dao động tổng hợp của hai dao động này có pha ban đầu 
[image: image53.wmf]j

 được tính theo công thức
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Câu 15.
Đặt điện áp 
[image: image58.wmf]2cos()
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là
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Câu 16.
Ở mặt nước có hai nguồn sóng 
[image: image63.wmf]A

 và 
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 dao động theo phương vuông góc với mặt nước, có cùng phương trình 
[image: image65.wmf]uAcos(t)
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. Khi xảy ra hiện tượng giao thoa, phần tử nước tại trung điểm của 
[image: image66.wmf]AB

 sẽ dao động với biên độ bằng
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Câu 17.
Một vật dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng 
[image: image70.wmf]O

. Khi vật đang chuyển động đi về phía 
[image: image71.wmf]O

 thì

A. cơ năng của vật tăng dần
B. vecto vận tốc ngược chiều với vecto gia tốc

C. động năng của vật giảm dần
D. vật chuyển động nhanh dần
Câu 18.
Gọi i, I, Io lần lượt là giá trị tức thời, giá trị hiệu dụng và giá trị cực đại của dòng điện xoay chiều, ta luôn có
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Câu 19.
Trong hiện tượng giao thoa của hai sóng trên mặt nước từ hai nguồn kết hợp và cùng pha. Quỹ tích những điểm dao động với biên độ cực tiểu nằm trên những đường

A. tròn
B. parabol
C. elip
D. hypebol
Câu 20.
Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang, kéo vật để lò xo dãn một đoạn 
[image: image76.wmf]D
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 rồi thả nhẹ để vật dao động, hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng ngang là 
[image: image77.wmf]0
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. Dao động của vật lúc này là

A. dao động duy trì

B. dao động điêu hòa


C. dao động cưỡng bức

D. dao động tắt dần
Câu 21.
Con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ riêng 
[image: image78.wmf]1 s

 tại nơi có gia tốc trọng trường 
[image: image79.wmf]2

g10 m/s

=

 và lấy 
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, chiều dài 
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 con lắc là

A. 
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Câu 22.
Dao động điều hòa có phương trình 
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 được biểu diễn bởi vecto 
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 quay theo chiều dương là chiều lượng giác với tốc độ góc 
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. Từ thời điểm 
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 đến thời điểm 
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 đã quét được một góc bằng
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Câu 23.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước với hai nguồn kết hợp 
[image: image96.wmf]12
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 cùng pha. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng 
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. Điểm 
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 trên mặt nước cách nguồn 
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 là 5,5 
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, để điểm 
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 nằm trên cực đại giao thoa thì khoảng cách từ 
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 đến nguồn 
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Câu 24.
Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image108.wmf]m

 và lò xo nhẹ có độ cứng k. Khi vật cân bằng lò xo dãn thêm một đoạn 
[image: image109.wmf]D
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. Kích thích cho vật dao động với biên độ 
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. Độ lớn lực đàn hồi cực đại của lò xo bằng
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Câu 25.
Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
[image: image115.wmf]1
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. Biên độ của dao động tổng hợp bằng

A. 
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Câu 26.
Một chất điểm dao động điều hoà có phương trình 
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 ). Tại thời điểm 
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 chất điểm này có

A. li độ âm
B. gia tốc dương
C. vân tốc âm
D. vận tốc bằng 0
Câu 27.
Một sóng cơ truyền thẳng từ 
[image: image126.wmf]O

 đến 
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, biết phương trình dao động của phần tử sóng tại 
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. Gọi 
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 là bước sóng, 
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 là tốc độ truyền sóng và 
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 là khoảng cách 
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. Phương trình dao động của sóng tại 
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 có dạng
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Câu 28.
Đặt điện áp 
[image: image139.wmf]0
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện 
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. Tại thời điểm điện áp giữa hai bản tụ là 
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 thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch có độ lớn bằng
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Câu 29.
Dòng điện xoay chiều chạy trong một đoạn mạch có biểu thức 
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. Dùng ampe kế nhiệt để đo cường độ dòng điện qua đoạn mạch này, khi đó số chỉ của ampe kế là

A. 
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Câu 30.
Khi có sóng dừng trên sợi dây, khoảng cách ngắn nhất giữa hai bụng sóng mà chúng dao động cùng pha với nhau là

A. một bước sóng

B. hai bước sóng


C. một nửa bước sóng

D. một phần tư bước sóng
Câu 31.
Đặt điện áp 
[image: image150.wmf]2cos( V)
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image151.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
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 mắc nối tiếp. Biết 
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, tại thời điểm 
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 điện áp ở hai đầu cuộn cảm là 
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 thì điện áp giữa hai bản tụ điện là
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Câu 32.
Một sóng âm khi truyền từ không khí vào nước thì

A. tần số sóng tăng

B. tốc độ truyền sóng giảm
C. bước sóng tăng

D. chu kì sóng giảm
Câu 33.
Sóng dừng xảy ra trên một sợi dây. Hai tần số liên tiếp của nguồn tạo ra sóng dừng là 
[image: image160.wmf]70 Hz

 và 
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. Tần số nhỏ nhất của nguồn có thể tạo ra sóng dừng trên sợi dây này là
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Câu 34.
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4cos()cm

xt

p

=

Một sóng ngang hình sin truyền trên một sợi dây dài, theo chiều dương của trục 
[image: image166.wmf]Ox

. Hình ảnh của sợi dây ở một thời điểm như Hình 1. Dao động của hai phần tử sóng tại 
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 và 
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 trên dây có độ lệch pha bằng
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Câu 35.
[image: image486.png]Hinh 2



Đặt vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp một điện áp xoay chiều, có đồ thị điện áp phụ thuộc vào thời gian như Hình 2. Biết điện trở thuần là 
[image: image173.wmf]100
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, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
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 F. Cường độ dòng điện chạy trong mạch có giá trị hiệu dụng bằng

A. 
[image: image176.wmf]2,22 A


B. 
[image: image177.wmf]1,12 A




C. 
[image: image178.wmf]2,2 A


D. 
[image: image179.wmf]22 A


Câu 36.
Tại cùng một nơi trên Trái Đất, có hai con lắc đơn (1) và (2) có quả nặng giống nhau và dây treo có chiều dài lần lượt 
[image: image180.wmf]1
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 và 
[image: image181.wmf]2
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 với 
[image: image182.wmf]21
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. Ban đầu hai vật ở vị trí cân bằng, cùng truyền cho hai vật một vận tốc như nhau để chúng dao động điều hòa, thì biên độ góc của con lắc (1) và (2) lần lượt là 
[image: image183.wmf]01
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 và 
[image: image184.wmf]02
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. Tỉ số 
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02

a

a

 bằng
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C. 
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D. 
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Câu 37.
Đặt điện áp 
[image: image190.wmf]2cos(100)
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image191.wmf]1
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, tụ điện có điện dung 
[image: image192.wmf]C

. Ban đầu, cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là I. Nếu nối tắt tụ 
[image: image193.wmf]C

 thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch vẫn là 
[image: image194.wmf]I

. Giá trị của 
[image: image195.wmf]C
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A. 
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image199.wmf]4
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Câu 38.
Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, đang thực hiện dao động điều hoà với biên độ 8
[image: image200.wmf]cm

. Lò xo có độ cứng 
[image: image201.wmf]40 N/m

 và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image202.wmf]160 g

. Khi vật nhỏ đang qua vị trí mà lò xo bị dãn 
[image: image203.wmf]6 cm

 thì lực kéo về tác dụng lên nó có độ lớn bằng

A. 
[image: image204.wmf]0,8 N


B. 
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C. 
[image: image206.wmf]2,4 N


D. 
[image: image207.wmf]3,2 N


Câu 39.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước với hai nguồn kết hợp 
[image: image208.wmf]12
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 cách nhau 
[image: image209.wmf]13 cm

 và có phương trình 
[image: image210.wmf]12
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. Trên mặt nước có một đường tròn tâm I bán kính 
[image: image211.wmf]3 cm

 (I trung điểm của 
[image: image212.wmf]12
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 ) ta đếm được 12 điểm trên đường tròn mà tại đó sóng có biên độ cực đại. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước bằng

A. 
[image: image213.wmf]80 cm/s


B. 
[image: image214.wmf]40 cm/s


C. 
[image: image215.wmf]60 cm/s


D. 
[image: image216.wmf]30 cm/s


Câu 40.
Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương nằm ngang với biên độ 
[image: image217.wmf]8 cm

. Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần liên tiếp mà vật nhỏ đi qua vị trí lực đàn hồi có độ lớn cực tiểu là 
[image: image218.wmf]0,2 s

. Tốc độ cực đại của vật nhỏ trong quá trình dao động bằng

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 1.
Hai dao động điều hòa có phương trình lần lượt là 
[image: image223.wmf]1
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 và 
[image: image224.wmf]2
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[image: image225.wmf]cm

. Đây là hai dao động

A. cùng tần số
B. cùng biên độ
C. cùng pha dao động
D. cùng li độ
Hướng dẫn 

Cùng 
[image: image226.wmf]4
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. Chọn B
Câu 2.
Một ống dây có độ tự cảm 
[image: image227.wmf]L

 đang có dòng điện chạy qua. Khi cường độ dòng điện chạy trong ống dây biến thiên một lượng 
[image: image228.wmf]i
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 trong một khoảng thời gian 
[image: image229.wmf]t
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 đủ nhỏ thì suất điện động tự cảm xuất hiện trong ống dây là
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Chọn A
Câu 3.
Trên một sợi dây đang có sóng dừng. Sóng tới và sóng phản xạ sẽ luôn cùng pha nhau tại

A. đầu dây cố định
B. bụng sóng
C. nút sóng
D. trung điểm sợi dây
Hướng dẫn 

Chọn B
Câu 4.
Quỹ đạo chuyển động của một vật dao động điều hòa là

A. đường hình 
[image: image234.wmf]sin


B. đường elip
C. đoạn thẳng
D. đường tròn
Hướng dẫn 

Chọn C
Câu 5.
Cho n nguồn giống nhau mắc nối tiếp, mỗi nguồn có suất điện động 
[image: image235.wmf]E

 và điện trở 
[image: image236.wmf]r

. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là

A. 
[image: image237.wmf];

bb

EnErnr

==


B. 
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C. 
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D. 
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Chọn A
Câu 6.
Một con lắc đơn có chiều dài 
[image: image241.wmf]l

, đang dao động điều hòa ở nơi có gia tốc trọng trường g. Đại lượng 
[image: image242.wmf]g
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 được gọi là

A. pha của dao động

B. tần số của dao động


C. tần số góc của dao động
D. chu kì của dao động
Hướng dẫn 


[image: image243.wmf]g
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. Chọn C
Câu 7.
Khi đặt vào hai bản tụ điện có điện dung C một hiệu điện thế không đổi U, thì điện tích của tụ điện là

A. 
[image: image244.wmf]2
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B. 
[image: image245.wmf]C/U


C. U/C
D. CU
Hướng dẫn 


[image: image246.wmf]QCU
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. Chọn D
Câu 8.
Gọi 
[image: image247.wmf]1

f

 và 
[image: image248.wmf]2
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 lần lượt là tiêu cự của vật kính và thị kính của kính thiên văn. Số bội giác của kính thiên văn khi ngắm chừng ở vô cực là
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. Chọn B
Câu 9.
Một con lắc lò xo gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image254.wmf]m

 và lò xo nhẹ có độ cứng 
[image: image255.wmf]k

, đang dao động điều hòa dọc theo trục 
[image: image256.wmf]Ox

 quanh vị trí cân bằng 
[image: image257.wmf]O

. Biểu thức gia tốc theo li độ 
[image: image258.wmf]x

 là
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. Chọn D
Câu 10.
Một vật dao động cưỡng bức dưới tác dụng của ngoại lực 
[image: image264.wmf]5cos(10)(
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 tính bằng 
[image: image265.wmf]N,t

 tính bằng 
[image: image266.wmf]s

 ). Vật này luôn dao động với

A. chu kì 
[image: image267.wmf]5 s



B. tần số 
[image: image268.wmf]5 Hz




C. biên độ 
[image: image269.wmf]5 N



D. tần số góc 
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(Hz). Chọn B
Câu 11.
Cho đoạn mạch xoay chiều mắc nối tiếp gồm cuộn cảm thuần có cảm kháng 
[image: image272.wmf]L
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, tụ điện có dung kháng 
[image: image273.wmf]C
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 và điện trở thuần 
[image: image274.wmf]R

. Để cường độ dòng điện qua mạch sớm pha hơn điện áp ở hai đầu đoạn mạch thì

A. 
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Chọn C
Câu 12.
Một sóng ngang truyền trong một môi trường thì phương dao động của các phần tử môi trường khi có sóng truyền qua luôn

A. là phương ngang

B. là phương thẳng đứng

C. trùng với phương truyền sóng
D. vuông góc với phương truyền sóng
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 13.
Lượng năng lượng được sóng âm truyền trong một đơn vị thời gian, qua một đơn vị diện tích, đặt vuông góc với phương truyền âm gọi là

A. năng lượng âm
B. cường độ âm
C. độ to của âm
D. mức cường độ âm
Hướng dẫn 

Chọn B
Câu 14.
Hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số có biên độ và pha ban đầu lần lượt là 
[image: image279.wmf]11
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 và 
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. Dao động tổng hợp của hai dao động này có pha ban đầu 
[image: image281.wmf]j

 được tính theo công thức
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Chọn A
Câu 15.
Đặt điện áp 
[image: image286.wmf]2cos()
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ chứa cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là

A. 
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. Chọn A
Câu 16.
Ở mặt nước có hai nguồn sóng 
[image: image292.wmf]A

 và 
[image: image293.wmf]B

 dao động theo phương vuông góc với mặt nước, có cùng phương trình 
[image: image294.wmf]uAcos(t)
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. Khi xảy ra hiện tượng giao thoa, phần tử nước tại trung điểm của 
[image: image295.wmf]AB

 sẽ dao động với biên độ bằng
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D. 
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Biên độ cực đại. Chọn B
Câu 17.
Một vật dao động điều hòa quanh vị trí cân bằng 
[image: image299.wmf]O

. Khi vật đang chuyển động đi về phía 
[image: image300.wmf]O

 thì

A. cơ năng của vật tăng dần
B. vecto vận tốc ngược chiều với vecto gia tốc

C. động năng của vật giảm dần
D. vật chuyển động nhanh dần
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 18.
Gọi i, I, Io lần lượt là giá trị tức thời, giá trị hiệu dụng và giá trị cực đại của dòng điện xoay chiều, ta luôn có

A. 
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Chọn B
Câu 19.
Trong hiện tượng giao thoa của hai sóng trên mặt nước từ hai nguồn kết hợp và cùng pha. Quỹ tích những điểm dao động với biên độ cực tiểu nằm trên những đường

A. tròn
B. parabol
C. elip
D. hypebol
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 20.
Một con lắc lò xo đặt trên mặt phẳng nằm ngang, kéo vật để lò xo dãn một đoạn 
[image: image305.wmf]D
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 rồi thả nhẹ để vật dao động, hệ số ma sát trượt giữa vật và mặt phẳng ngang là 
[image: image306.wmf]0
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. Dao động của vật lúc này là

A. dao động duy trì

B. dao động điêu hòa


C. dao động cưỡng bức

D. dao động tắt dần
Hướng dẫn 

Chọn D
Câu 21.
Con lắc đơn dao động điều hòa với chu kỳ riêng 
[image: image307.wmf]1 s

 tại nơi có gia tốc trọng trường 
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, chiều dài 
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 con lắc là
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. Chọn C
Câu 22.
Dao động điều hòa có phương trình 
[image: image316.wmf]cos()
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 được biểu diễn bởi vecto 
[image: image317.wmf]OM
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 quay theo chiều dương là chiều lượng giác với tốc độ góc 
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 đến thời điểm 
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A. 
[image: image322.wmf]()rad

t

wj

-


B. 
[image: image323.wmf]()rad

t

wj

+


C. 
[image: image324.wmf]t

w

rad
D. 
[image: image325.wmf]j

rad
Hướng dẫn 


[image: image326.wmf]t

aw

=

. Chọn C
Câu 23.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước với hai nguồn kết hợp 
[image: image327.wmf]12
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 cùng pha. Sóng truyền trên mặt nước có bước sóng 
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 trên mặt nước cách nguồn 
[image: image330.wmf]1

S

 là 5,5 
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, để điểm 
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 nằm trên cực đại giao thoa thì khoảng cách từ 
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 là số nguyên. Chọn A
Câu 24.
Một con lắc lò xo treo thẳng đứng gồm vật nhỏ có khối lượng 
[image: image340.wmf]m

 và lò xo nhẹ có độ cứng k. Khi vật cân bằng lò xo dãn thêm một đoạn 
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. Kích thích cho vật dao động với biên độ 
[image: image342.wmf]A

. Độ lớn lực đàn hồi cực đại của lò xo bằng

A. 
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. Chọn D
Câu 25.
Một vật tham gia đồng thời hai dao động điều hoà cùng phương, có phương trình lần lượt là 
[image: image348.wmf]1
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[image: image349.wmf]2
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. Biên độ của dao động tổng hợp bằng

A. 
[image: image350.wmf]12 cm


B. 
[image: image351.wmf]7 cm


C. 
[image: image352.wmf]1 cm


D. 
[image: image353.wmf]5 cm
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(cm). Chọn D
Câu 26.
Một chất điểm dao động điều hoà có phương trình 
[image: image355.wmf]5cos(5/4),(
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 tính bằng 
[image: image356.wmf]cm

, 
[image: image357.wmf]t

 tính bằng 
[image: image358.wmf]s

 ). Tại thời điểm 
[image: image359.wmf]t0
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 chất điểm này có

A. li độ âm
B. gia tốc dương
C. vân tốc âm
D. vận tốc bằng 0
Hướng dẫn 
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. Chọn C
Câu 27.
Một sóng cơ truyền thẳng từ 
[image: image361.wmf]O

 đến 
[image: image362.wmf]M

, biết phương trình dao động của phần tử sóng tại 
[image: image363.wmf]M

 là 
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. Gọi 
[image: image365.wmf]l

 là bước sóng, 
[image: image366.wmf]v

 là tốc độ truyền sóng và 
[image: image367.wmf]d

 là khoảng cách 
[image: image368.wmf]OM

. Phương trình dao động của sóng tại 
[image: image369.wmf]O

 có dạng
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O sớm pha hơn M. Chọn D
Câu 28.
Đặt điện áp 
[image: image374.wmf]0
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 vào hai đầu đoạn mạch chỉ có tụ điện 
[image: image375.wmf]C

. Tại thời điểm điện áp giữa hai bản tụ là 
[image: image376.wmf]0
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 thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch có độ lớn bằng

A. 
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. Chọn A
Câu 29.
Dòng điện xoay chiều chạy trong một đoạn mạch có biểu thức 
[image: image382.wmf]52cos(100/2)
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. Dùng ampe kế nhiệt để đo cường độ dòng điện qua đoạn mạch này, khi đó số chỉ của ampe kế là

A. 
[image: image383.wmf]2,52 A


B. 
[image: image384.wmf]52 A


C. 
[image: image385.wmf]5 A


D. 0.
Hướng dẫn 
Ampe kế chỉ giá trị hiệu dụng. Chọn C
Câu 30.
Khi có sóng dừng trên sợi dây, khoảng cách ngắn nhất giữa hai bụng sóng mà chúng dao động cùng pha với nhau là

A. một bước sóng

B. hai bước sóng


C. một nửa bước sóng

D. một phần tư bước sóng
Hướng dẫn 
Chọn A
Câu 31.
Đặt điện áp 
[image: image386.wmf]2cos( V)
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image387.wmf]L

 và tụ điện có điện dung 
[image: image388.wmf]C

 mắc nối tiếp. Biết 
[image: image389.wmf]2
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, tại thời điểm 
[image: image390.wmf]t

 điện áp ở hai đầu cuộn cảm là 
[image: image391.wmf]40 V

 thì điện áp giữa hai bản tụ điện là

A. 
[image: image392.wmf]20 V
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B. 
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C. 
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D. 
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Hướng dẫn 

[image: image396.wmf]2

40

222220

LL

C

CCC

Zu

LCu

Zuu

w

=Þ=Þ=-Þ=-Þ=-

(V), Chọn A
Câu 32.
Một sóng âm khi truyền từ không khí vào nước thì

A. tần số sóng tăng

B. tốc độ truyền sóng giảm
C. bước sóng tăng

D. chu kì sóng giảm
Hướng dẫn 
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 với 
[image: image398.wmf]f

 không đổi và 
[image: image399.wmf]v

 tăng thì 
[image: image400.wmf]l

 tăng. Chọn C
Câu 33.
Sóng dừng xảy ra trên một sợi dây. Hai tần số liên tiếp của nguồn tạo ra sóng dừng là 
[image: image401.wmf]70 Hz

 và 
[image: image402.wmf]90 Hz

. Tần số nhỏ nhất của nguồn có thể tạo ra sóng dừng trên sợi dây này là

A. 
[image: image403.wmf]10 Hz


B. 
[image: image404.wmf]30 Hz


C. 
[image: image405.wmf]50 Hz


D. 
[image: image406.wmf]20 Hz
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. Chọn A
Câu 34.
Một sóng ngang hình sin truyền trên một sợi dây dài, theo chiều dương của trục 
[image: image408.wmf]Ox

. Hình ảnh của sợi dây ở một thời điểm như Hình 1. Dao động của hai phần tử sóng tại 
[image: image409.wmf]M

 và 
[image: image410.wmf]N

 trên dây có độ lệch pha bằng
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. Chọn C
Câu 35.
Đặt vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp một điện áp xoay chiều, có đồ thị điện áp phụ thuộc vào thời gian như Hình 2. Biết điện trở thuần là 
[image: image417.wmf]100

W

, cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm 
[image: image418.wmf]2
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 và tụ điện có điện dung 
[image: image419.wmf]4
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 F. Cường độ dòng điện chạy trong mạch có giá trị hiệu dụng bằng

A. 
[image: image420.wmf]2,22 A


B. 
[image: image421.wmf]1,12 A




C. 
[image: image422.wmf]2,2 A


D. 
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 (A). Chọn B
Câu 36.
Tại cùng một nơi trên Trái Đất, có hai con lắc đơn (1) và (2) có quả nặng giống nhau và dây treo có chiều dài lần lượt 
[image: image429.wmf]1
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 và 
[image: image430.wmf]2
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 với 
[image: image431.wmf]21
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. Ban đầu hai vật ở vị trí cân bằng, cùng truyền cho hai vật một vận tốc như nhau để chúng dao động điều hòa, thì biên độ góc của con lắc (1) và (2) lần lượt là 
[image: image432.wmf]01
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 và 
[image: image433.wmf]02
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. Tỉ số 
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. Chọn C
Câu 37.
Đặt điện áp 
[image: image440.wmf]2cos(100)
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 vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R, cuộn cảm thuần có độ tự cảm 
[image: image441.wmf]1
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, tụ điện có điện dung 
[image: image442.wmf]C

. Ban đầu, cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch là I. Nếu nối tắt tụ 
[image: image443.wmf]C

 thì cường độ dòng điện hiệu dụng trong mạch vẫn là 
[image: image444.wmf]I

. Giá trị của 
[image: image445.wmf]C

 là

A. 
[image: image446.wmf]4

2.10

F

p

-


B. 
[image: image447.wmf]4

10

2

F

p

-


C. 
[image: image448.wmf]4

10

3

F

p

-


D. 
[image: image449.wmf]4

10

F

p

-

 
Hướng dẫn 

[image: image450.wmf](

)

(

)

222

2

1

222.100.200

CL

L

LC

UU

IZZL

RZ

RZZ

wp

p

==Þ====W

+

+-



[image: image451.wmf]4
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(F). Chọn B
Câu 38.
Một con lắc lò xo treo thẳng đứng, đang thực hiện dao động điều hoà với biên độ 8
[image: image452.wmf]cm

. Lò xo có độ cứng 
[image: image453.wmf]40 N/m

 và vật nhỏ có khối lượng 
[image: image454.wmf]160 g

. Khi vật nhỏ đang qua vị trí mà lò xo bị dãn 
[image: image455.wmf]6 cm

 thì lực kéo về tác dụng lên nó có độ lớn bằng

A. 
[image: image456.wmf]0,8 N


B. 
[image: image457.wmf]1,6 N


C. 
[image: image458.wmf]2,4 N


D. 
[image: image459.wmf]3,2 N


Hướng dẫn 

[image: image460.wmf]0

0,16.10

0,04

40

mg

lm

k

D===



[image: image461.wmf]0

0,060,040,02

xll

=D-D=-=

(m)


[image: image462.wmf]40.0,020,8

Fkx

===

(N). Chọn A
Câu 39.
Trong thí nghiệm giao thoa sóng trên mặt nước với hai nguồn kết hợp 
[image: image463.wmf]12
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 cách nhau 
[image: image464.wmf]13 cm

 và có phương trình 
[image: image465.wmf]12
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. Trên mặt nước có một đường tròn tâm I bán kính 
[image: image466.wmf]3 cm

 (I trung điểm của 
[image: image467.wmf]12
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 ) ta đếm được 12 điểm trên đường tròn mà tại đó sóng có biên độ cực đại. Tốc độ truyền sóng trên mặt nước bằng

A. 
[image: image468.wmf]80 cm/s


B. 
[image: image469.wmf]40 cm/s


C. 
[image: image470.wmf]60 cm/s


D. 
[image: image471.wmf]30 cm/s
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Trên đường tròn có 12 điểm
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(cm/s). Chọn B
Câu 40.
Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương nằm ngang với biên độ 
[image: image477.wmf]8 cm

. Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần liên tiếp mà vật nhỏ đi qua vị trí lực đàn hồi có độ lớn cực tiểu là 
[image: image478.wmf]0,2 s

. Tốc độ cực đại của vật nhỏ trong quá trình dao động bằng

A. 
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(cm/s). Chọn D
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